

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. június 10. 7 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, kedden este 21 órakor:

Felhős idő

Skandinávia északi vidékétől Lengyelországon, a Kárpát-medencén és Olaszországon keresztül, egész Afrikáig húzódó alacsony nyomású teknő hatására felhős, esős az időjárás.

Hazánkban ma felhős idő volt. Több helyen eszeltek esőt. Pápán és Szegeden zivatar is volt. Nagykanizsán jéggel 46 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt szél, a nappali felmelegedés keleten gyengül, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 20-23 fok között. /MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958 június 11. 6 óra -- perc

"Anyakönyvezik" a gólyákat

1958 június 11

Az Országos Madártani Intézet megbízásából Marian Miklós ornitológus, a szegedi Móra Ferenc Múzeum tudományos munkatársa készíti el az első magyarországi gólyakatasztert. Az összeírás adatait megküldik a Nemzetközi Madárvédelmi Bizottságnak is, amely intézkedéseket kíván hozni a hasznos madarak védelmére, kipusztulásának megakadályozására. Most, a fészkelési és a költési időszakban kezdődött a gólyák anyakönyvezése. A falusi postások országsszerte kérdőívekkel keresik fel azokat a helységeket, ahol gólyák fészkelnek, s többek között feljegyzik, hogy a madarak hány fiókát nevelnek. /MTI/

Akvárium a bonyhádi művelődési ház udvarán

1958 június 11

A bonyhádi művelődési ház udvarán az 1 évke óta használaton kívül álló mély vízmedencében akváriumot rendeznek be. Az akváriumban Bonyhád környéki vizinövényeket, az ottani folyókban, patakokban élő halakat, s más vízi állatokat helyeznek el. A bonyhádi uttorok hozták az akvárium első lakóit; a moesari teknősbékeket. /MTI/

Hét vagon debreceni egres Belgiumba

1958 június 11

A Debrecen körüli gyengébben termő talajokon az elmúlt esztendőben jelentősen szaporodott az egrestelepítés. A város határában, a kertekben már több mint 25 holdról szedik le a gazdag termést. Bár az idei száraz május nem kedvezett a bogycák növekedésének, mégis mintegy 20 vagon termésre számítanak. Az egresszüret mindenütt megkezdődött és az idén a belföldi fogyasztáson kívül hét vagn debreceni egrest küldenek hűtőköcsikben Belgiumba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 június 11

6 óra 05 perc

Lovasbemutató külföldi szakértők előtt

1958 június 11

Szombaton és vasárnap Sopronban nagyszabású lovasversenyt és lovasbemutatót rendeznek. A különböző ugrószámokban 70 kiváló sportlovát vonultatnak fel a Traktor Sportegyesület lovasai. A bemutató érdekessége, hogy a lovakat szinte kivétel nélkül külföldi eladásra szánják. Eddig holland, olasz, osztrák, izraeli és egyiptomi kereskedők jelezték, hogy megvásárolják a bemutatót. /MTI/

Esőgyuval locsolják a gyümölcsfákat Nagynágocon

1958 június 11

A Nagynágocsi Állami Gazdaságban gyümölcsfaöntözési kísérletek kezdődtek az idén. Egy bővizű ér közelében 50 hold almás- és szilvákertet öntöznek. Új megoldású esőgyut alkalmaznak, amellyel 70 méternyire is el lehet juttatni az esőszzerűen permetező vizet. Az ideai aszályos esztendőben az öntözött gyümölcsfákról kétszer akkora termést várnak, mint a többieké. A gazdaság egy másik üzemegegységében három térolómedenét építették, s az ebből nyert vízzel ársztással öntözik a gyümölcsfákat. /MTI/

Egyhónapos orchideavirágzás az ujszegedi botanikus kertben

1958 június 11

A szegedi Tudományegyetem botanikus kertjében soha nem látott mértékben bontogatják szirmaikat a különböző orchideafajták. A nagy meleg a szokottnál korábban csalta ki a virágokat és ezzel megkezdődött az egy hónapig tartó színompás orchideanyílás.

A fűvészkert kertészei a legkedvezőbb környezetbe helyezték a legkiválóbb származó növényeket: különleges táptalajjal töltött levegős kosarakban nevelik a virágokat. A kosarakat lombos fák törzsére függesztették, ahol mindig párás, meleg a levegő. Egy-egy orchidea 10-15 illetos virágott hozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 június 11

6 óra 10 perc

A helyi ipar és a szövetkezetek igyekeznek minél több ipari tanulót szerződtetni - Milyen szakmában helyezkedhetnek el a lányok, milyen foglalkozást választhatnak a fiúk?

1958 június 11

Sok szülőnek gondot okoz ezekben a hetekben, hova adhatja gyermekét iparitanulónak abban az esetben, ha az nem tanul tovább. Az egyik mód, hogy az ipari tanuló intézeteknél jelentkeznek a fiatalok, a másik pedig, hogy a tanfői vállalatoknál, szövetkezeteknél és kisiparosoknál keresnek lehetőséget a szakma el-sajátítására. A fővárositanfői ipari osztályának tájékoztatása szerint az ipari tanulók szerződtetésével kapcsolatos tárgyalások jó ütemben haladnak. A törekvés az, hogy a jelentkezők legnagyobb részét elhelyezzék.

Tétségtelen azonban, hogy ak dnak szakmák, ahol máris sok a szakmunkás és semmi biztosíték nincs arra, hogyha az ipari tanuló segédként felszabadul, megfelelő munkaalkalmat talál majd. Ilyen szakmák: női szabó, bőrdiszaműves, cipőfelsőrészkészítő, női fodrász, kozmetikus, fényképész, fogtechnikus, autószerelő, autóvillamosság-szerelő, orvosi műszerész, rádióműszerész, s még egy-két hasonló szakma. Ugyanakkor hiány mutatkozik a következő szakmákban: pék, kazánkovács, öntő, esztergályos, lakatos, bádogos, vízvezeték-szerelő, ác, esztrépkályhákészítő, kőműves, parkettázó, férfiszabó, cipész, szijártó, férfifodrász, kőművesopró. A lányok elhelyezkedhetnek például a gépi hímző, gépi barkoló, műhímző, paszománykészítő, fehérneműkészítő, fűzőkészítő, kalapos, papucs-készítő, szücs, kosárfonó szakmákban, s mind a fiúk, mind pedig a lányok előtt áll a mezőgazdasági jellegű szakmák sokasága, például választhatják a kertépítő, zöldségtermelő és hajtató, faiskolakezelő, borkezelő, kertimág és kertészeti ipari növénytermelő, s egyéb mezőgazdasági szakot.

A tények tehát azt mutatják, ha egy-egy szakmában esetleg nem is tud valaki elhelyezkedni, más szakmákban mód kínálkozik a tanulásra. Akik szövetkezetnél, illetve tanfői vállalatnál helyezkednek el ipari tanulóknak, július 15-c után a kerületek ipari osztályán köthetnek szerződést, a kisiparostanulók pedig a KIOSZ illetékes szakosztályán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 június 11 6 óra 15 perc

Jobb lesz a vízellátás a Belvárosban

1958 június 11

Évek óta sok a panasz, hogy a főváros belső területén nem kielégítő a víz nyomása. Ezen igyekezett segíteni a vízművek azzal, hogy a Margitszigeten nyert vizet új cső fektetésével a Belvárosba juttatja.

Ennek érdekében a Sziget utca és a Kálvin tér között új, 800 milliméter átmérőjű vízvezetékot építenek. A vízcsőfektetéssel eddig már eljutottak a Sziget utcától az Engels térig, s még ebben az esztendőben ezt a vezetékot bekötik a belvárosi főnyomóvezetékbe. Az Engels tér és a Kálvin tér közötti csőfektetést jövőre végzik el.

Az új vízvezeték segítségével a Belvárosban hamarosan jelentősen javul majd a víz nyomása, jobb lesz a vízellátás. /MTI/

Az idén már több mint száz ezer tárgy készült el a Herendi Porcelángyárban

1958 június 11

A művészi termékeiről világszerte ismert Herendi Porcelángyár az idén is választékos árukészlettel látja el a hazai és a külföldi piacot. A gyár dolgozói, a hagyományokhoz híven, az idén is kézi munkával, izléses kivitelben készítik a különböző tárgyakat, figurákat. Ebben az évben már 93.000 festett dísz tárgyat, vázát, hamutartót, stb. adtak át a kereskedelemlnek. Ezenkívül a legsikerültebb és legnépszerűbb porcelán-szobrokból, figurákból 20.000-et készítettek a bel- és külföldi vásárlóknak. Az idei készítményeknek mintegy fele a külföldi piacokra kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 június 11 8 óra 45 perc

Kivonják a forgalomból a televízió emlékbélyegot

1958 június 11

A Postavezérség közli, hogy az új, nagyteljesítményű televízió adó üzembehelyezése alkalmából február 22-én kiadott 2 forint névértékű emlékbélyegot és az ugyancsak 2 forint névértékű emlékbélyegot június 30-án kivonja a forgalomból. A bélyegok árusítását a postahivatalok június 15-én megszüntetik. /MTI/

A hónap közepén érkezik vissza középkeleti útjáról a Tisza tengerjáró hajónk, július 20 körül indul a Budapest

1958 június 11

Június közepétől visszatelepül középkeleti útjáról a Tisza tengerjáró hajó. A Tisza hazaérkezése után néhány nappal a Budapest indul utnak, amelyen jól nagy kisebb karbantartást végeznek.

A Debrecen tengerjárón nagyjavítást végeznek, s előreláthatólag augusztusban indulhat utnak. /MTI/

Toronyórát kap a Műegyetem

1958 június 11

A Budapesti Műszaki Egyetem könyvtárának épületén évtizedek óta nem működik a toronyóra. A régi szerkezetet beleppte a rozsdá, s a berendezés nagy része elkezdett elhanyagolódni.

Az egyetem újratámasztást rendbehozzák. Az Órsgyárban már elkészült a szerkezet, amelyet még ebben a hónapban felszerelnek. Az épület tornyának mind a négy oldalára csaknem két méter átmérőjű kivilágítható üveg szímlap kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 június 11

óra 4/2. perc

Az év végére elkészül a miskolci Tisza-híd

1958 június 11

A MÁVAG hidépítői a tavaszi beköszöntése óta szorgalmasan dolgoznak a második világháború idején felrobbantott miskolci Tisza-híd újjáépítésén. Ez a híd az északi iparvidéket köti össze a Nagy-Alfölddel. A folyó árterületén a hidrészek már elkészültek, a meder feletti középső részt pedig a következő hetekben kapcsolják össze. A tervek szerint a hidat az év végére átadják a vasuti és a közuti forgalomnak. /MTI/

Fiatal koreai mérnök üzemi gyakorlata a Dunai Vasmű nagyolvasztó műveiben

1958 június 11

A Dunai Vasmű nagyolvasztó műveiben tölti üzemi gyakorlatát Kim Jan Hsu fiatal koreai mérnök, aki nemrégiben a Miskolci Kohászati Egyetemen kitüntetéssel végezte egyetemi tanulmányait. A műszaki osztályon és a kohók műszerházaiban gazdagítja tudását, hogy a hathónapos üzemi gyakorlat után visszatérve hazájába, ott hasznosítsa tapasztalatait. /MTI/

Megszűnt az Alkalmi Áruház, szakosított üzletek árusítják a leértékelt cikkeket

1958 június 11

A vidéki és a budapesti vásárlók száza keresik fel naponta hiába az Alkalmi Áruházat. A Belföldi Kereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint az újjáépülő áruház a jövőben már nem árusít alkalmi cikkeket. A leértékelt árukat szentül szakosított üzletekben hozzák forgalomba. A ruházati nőtárukat, a férfi és női divateleket a József köruton, a volt Spolarich Kávéház helyén, a cikket a Thököly ut 16. szám alatt, az edényeket pedig a József körut 46. szám alatti üzletekben árusítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 június 11

óra 5. perc

Megélénkült a budapesti állandó bizottságok tevékenysége

1958 június 11

A budapesti tanácsok mellett működő állandó bizottságok tevékenysége az elmúlt hónapokban megélénkült. Erről tanuskodik az is, hogy esupán az év első negyedében 2074 különböző vizsgálaton vettek részt a tanácstagok, s jelentősen megnőtt a társadalmi aktivisták száma.

Az állandó bizottságok rendszeresen ülésnek s számos közérdekű, a lakosságot közelről érintő problémával foglalkoznak. A fővárosi tanács oktatási állandó bizottsága például megvizsgálta, hogyan működnek a budapesti közgazdasági technikumok, s hogyan lehetne oktató-nevelő munkájukat még eredményesebbé tenni. A vizsgálatról szóló jelentés rámutat, hogy változtatni kellene a felvételi vizsgák rendszerén, amelyek sok esetben formálisak, nem adnak való képet a tanulók tudásáról, hajlamairól. A bizottság javasolja, a felvételi vizsgákon egyszerűen tartsanak tehetségvizsgákat is, hogy csakugyan a legjobban ráteremtett fiatalok kerülhessenek a különböző technikumba. Az illetékesek elé terjesztik másik indítványukat is, amelynek lényege az, hogy a technikumokban az eddiginél nagyobb súlyt fektessenek a politechnikai oktatásra, a különösen az alsóbb osztályokban biztosítsanak magasabb óraszámot a műhelyfoglalkozásoknak.

A fővárosi tanács pénzügyi állandó bizottsága is fontos vizsgálatot végzett az elmúlt időszakban. Aktivistái mintegy hatvan tanácsai vállalatnál ellenőrizték a nyereségrészesedést, s megállapították, hogy több vállalatnál a ténylegesnél nagyobb részesedést mutattak ki. Észrevételük alapján mintegy másfélmillió forintot jogtalan kifizetést akadályoztak meg az illetékesek.

A közlekedési állandó bizottság többek között a budapesti utépitkezésekkel foglalkozott. A tanácstagok elmondották, hogy tapasztalataik szerint az eddiginél jóval olcsóbbá lehetne tenni az uthalózat kiépítését, - különösen a külső kerületekben - ha nagyobb mértékben alkalmaznák az úgynevezett szulfid-szennylugos eljárást. Ezzel az eljárással már az elmúlt években sokhelyütt kísérleteztek, s az eredmények igen biztatóak voltak. Az állandó bizottság ezzel kapcsolatban javaslatot is dolgozott ki, amelyet a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága gondosan megvizsgál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1958. június 11. 11 óra 50 perc

Iskolaszanatórium nyílik Mándokon

1958. június 11.

A Pábolcs-Pzatmár megyei Mándokon nyolevanszemélyes iskolaszanatóriumot rendeztek be fűdőbeteg gyermekek részére. Építésére és berendezésére csaknem egymillió forintot költöttek. Az új egészségügyi intézményt néhány hét múlva átadják rendeltetésének. /MTI/

Bolgár kiállítás a hajdúvárosokban

1958. június 11.

A Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága júliusban és augusztusban a Bolgár Népköztársaság életét, munkáját és népművészetét bemutató kiállítást rendez a három hajdúvárosban. A kiállítást Hajduböszörményben nyitják meg, majd Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón mutatják be. Előadásokat tartanak majd a Bolgár Népköztársaságról és az ott járt pedagógusok beszámólnak élményeikről. /MTI/

Ujabb leletekkel gazdagodott a győri Xantus János Múzeum

1958. június 11.

A győri Xantus János Múzeum nagyszabású ásatást fejezett be a Jászvásároszta-i bronzkori temető helyén. Egyhónapi munkával, harminc bronzkori, és három római kori sirt tártak fel, melyekből több mészányi leletet szállítottak be a múzeumba. Közöttük több ritkaság számba menő edény, 4-6 literes, teljesen új urna, ezenkívül pattintott kőpengék, üvegpoharak és bronznyakékek vannak.

A múzeum néhány hét múlva folytatja ásatásait a bronzkori település helyén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. június 11. 10 óra 10 perc

Elkészültek az örvényágy kemencék - Gazdaságosabb lesz a kéntermelés

1958. június 11.

A Budapesti Kénsavgyárban hosszabb ideje kísérleteznek a kénsav-előállítás egyik fő munkafolyamatának, a pirítópörkölésnek a korszerűsítésével. A művelet legújabb módjának az ugynevezett fluidizációs, örvényágyas pörkölésnek a bevezetése biztatóan halad. Elkészültek a szovjet tapasztalatok alapján épített kemencék és megindult az üzempróba. Kellő tapasztalatok után a kemencék üzembehelyezése rövidesen megtörténik.

A jelenleg használatos mechanikus kemencékben a csekély kéntartalmú ércet nem tudják lepörkölni és nem tudják belőle kivonni a kén. Fluidizációs eljárással ez nem probléma. Előny az is, hogy az örvényágyas kemencékben ugyanannyi idő alatt több ércet tudnak feldolgozni. Az új eljárás tehát lényegesen gazdaságosabbá teszi a kéntermelést, javítja a kén minőségét és az így nyert kénsavval jobb és több műanyagot tudnak előállítani. /MTI/

Két év helyett tíz hónap alatt visszafizetik a beruházási kölcsönt a Tatai Szőnyeggyár dolgozói

1958. június 11.

A Tatai Szőnyeggyár az idén kétféle forintos beruházási kölcsönt vett fel két éves törlesztésre. Ennek az összegnek a felhasználásával átszervezték a szövődét és rendbehoznak három szőnyegszövő roncsgépet. A második gép bejáratására most került sor és a jövő héten már üzembe helyezik. Ezzel a géppel a felszabadulás óta nem gyártott 2.5x3.5 méteres perzsamintájú velur ebédülőszőnyeg gyártását kezdik meg. A harmadik szövőgép szerelése is gyors ütemben halad és a gyár szakemberei máris kiszámították, hogy a három gépen készülő gyártmányokból két év helyett tíz hónap alatt visszafizethetik a beruházási kölcsönt. /MTI/

9-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. június 11. 10 óra 10 perc

A könyvhétre a Magvető több magyar irodalmi művet bocsát ki

1958. június 11.

A júniusi ünnepi könyvhétre a Magvető Kiadó több, jórészt új magyar irodalmi művet ad közre. Erdős László Üzenet Bécsbe című kötete tulajdonképpen három levelet tartalmaz, amelyekben a szerző első személyben közli gondolatait, véleményét Bécsben élő szociáldemokrata-intellektuel barátjával. Ezekben a levelekben a szocializmus építése idején felmerült politikai és morális problémákat, az ellenforradalom okait és mostani erőfeszítéseinket veszi sorra.

Megjelenik Illés Béla novellás kötete, Válasz-uton címmel, s novellás kötettel jelentkezik a könyvhéten Meszterházi Lajos is. Kodolányi János a Gilgamesről szóló asszír-szumir eposztörredék alapján írta meg Uj ég, új föld című regényét, amely az író történelmi tetralógiájának első része. Egy kötetben lát napvilágot Krudy Gyula szinte ismeretlen könyve, az Asszonyok díja, valamint egyik legkedveltebb regénye, a Napraforgó.

Molnár Géza fiatal író új regénye, a Hullámverés, az ellenforradalmi eseményekről szól. A könyvhétre jelenik meg Simon Istvánnak Pocsirtaszó című kötete, amely változatosságot ad eddigi műveiből, s ezt kiegészítik kötetben még meg nem jelent új versei. /MTI/

--

József Attila verseskötetét adnak ki a Német Demokratikus Köztársaságban

1958. június 11.

Több neves német író - köztük Stephan Hermlin, Kuba, Georg Maurer, Peter Hacks, Max Zimmering és mások - hozzákezdett József Attila verseinek fordításához. A verseskötet összeállításánál a már eddig rendelkezésükre bocsátott, Magyarországról küldött fordításokat is felhasználják. A verseskötet a tervek szerint még ebben az évben megjelenik a Német Demokratikus Köztársaságban. /MTI/

--

10 2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. június 11. 10 óra 10 perc

Beethoven-ünnepségekre készülnek Martonvásáron

1958. június 11.

A martonvásári egykori Brunswick-kastélyban - a Magyar Tudományos Akadémia Mezőgazdasági Kutató Intézetében - június 22-én, vasárnap nyitják meg a Beethoven-émlék-muzeumot. Az ünnepségekre a Kulturális Kapcsolatok Intézete német zenetudósokat is meghívott.

A muzeumavató ünnepségen dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mond beszédet. Este a martonvásári park szigetén, Beethoven egykori kedvelt tartózkodási helyén az Állami Hangversenyzenekar ad ünnepi koncertet, amelyen fellép Kovács Dénes hegedűművész is. A műsorban az Egmond nyitány, a D-dur hegedűverseny és az V. szimfónia szerepel. /MTI/

--

Négyszázezer forintos költséggel épül a szekszárdi szabadtéri színpad

1958. június 11.

A szekszárdi városi tanács a községfejlesztési alap felhasználásával ezerszemélyes nézőtérrel szabadtéri színpadot épít a város központjában. A színpad építésére 400.000 forintot költenek. A megnyitó előadást augusztus 20-án tartják. /MTI/

--

Művelődési ház épült a Hansági Állami Gazdaságban

1958. június 11.

Új művelődési házat kapott a Hansági Állami Gazdaság. A hatszázezer forintos költséggel épített művelődési házban színpad, négyszáz személyes előadótér, öltöző, vendégszoba, étkezőhelyiség és konyha van. /MTI/

--

10 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. június 11. 10 óra 35 perc

Június 28-tól július 6-ig rendezik meg a Heves megyei napokat

1958. június 11.

A Heves megyei napokat és dalos ünnepeket június 28-tól július 6-ig rendezik Egerben. Az egri Néplakban mező- és erdőgazdasági kiállítás és vásár lesz, amelyen Heves megyén kívül Borsod és Nógrád megye nagyüzemi gazdaságai is részt vesznek.

A dalos ünnepre eddig mintegy negyven kórus jelentkezett az ország különböző részeiből. Az énekkaroknak ezeröttszáz tagja van. A legjobb kórusok értékes jutalmakat, okleveleket kapnak. /MTI/

--

Ultrarövidhullámú rádióadó, csőmérésekre

1958. június 11.

A Budapesti Műszaki Egyetem vezetőknélküli h iradástechnikai tanszékén számos olyan kutató és gyakorlati munkát végeznek, amelyek egyaránt hasznosak a hallgatók, s az ipari üzemek számára. Az üzemektől ugyanis többször kapnak megbízást valamilyen új, komplikált műszer, berendezés elkészítésére. Ezeket - a tervek után - maguk a hallgatók állítják össze. Így többek között hanggenerátorokat, elektronos folia veszteségmérőt, csővizsgáló berendezést, s még számos értékes műszert "gyártottak" különböző üzemeknek.

A tanszék két mérnöke, Simon Ferenc és Bognár László, a hallgatók bevonásával most egy kis teljesítményű ultrarövidhullámú frekvencia modulált rádióadót készít. A 100 wattos adó számos olyan újszerű megoldást tartalmaz, amelyet az ipar is felhasználhat. A berendezést az oktatáshoz használják fel, de lehetőséget nyújt a készülék arra is, hogy a Magyar Adócsőgyár új típusú ultrarövidhullámú rádió csöveit ezen kipróbálják, teljesítményüket mérni tudják. /MTI/

--

10 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. június 11. 10 óra 45 perc

Az MSZMP kezdeményezésére háromszázötven lakásba költözhetnek be Szolnokon

1958. június 11.

Szolnokon az idén mintegy háromszáz egy- és kétszobás összkomfortos lakás készül el állami erőből. Az MSZMP Szolnok megyei és szolnoki városi bizottsága a városi tanács végrehajtóbizottságával közösen ezen túlmenően is igyekszik enyhíteni a lakáshiányt. Tervet készítettek arra, hogy lakás céljaira adják át az éveikkel ezelőtt lakásokból átalakított, használatlan iroda-, raktár- és klubhelyiségeket. A tervet a helyesléssel fogadták az érintett vállalatok vezetői és az illetékes gazdasági vezetők. A megyei és városi pártbizottság segítségével így az őszre mintegy háromszázötven lakást bocsáthatnak Szolnokon az igény jogosultak rendelkezésére. /MTI/

--

Társadalmi őrzésközpontok segítik a közös tulajdon védelmét a 26. számú Építőipari Vállalat munkahelyein

1958. június 11.

A sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalat üzemi tanácsa mellett alakított társadalmi tulajdonvédelmi bizottság legfontosabb feladatának tartja a felvilágosító munkát. A bizottság tagjai végigjárják a munkahelyeket, ahol elbeszélgetnek a dolgozókkal az anyagok helyes tárolásáról, az anyagtakarékosságról, a szerszámok megőrzéséről, a társadalmi tulajdon védelmének jelentőségéről. Egyidejűleg a sztálinvárosi, a pécsi és a mohácsi nagy építkezéseken társadalmi őrzésközpontokat szerveznek, amelyek időközönként ellenőrzik a munkahelyeket. Elhatározták, hogy a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére a jövőben kártérítésre kötelezik a hanyag dolgozókat.

--

Tervén felül harmincyolc vagon öntöttüveg exportra

1958. június 11.

A Miskolci Üvegyárban évek óta rendszeresen készítenek öntöttüveget külföldi megrendelésre. A külkereskedelem ebben a negyedévben a terv szerinti mennyiségén felül 38 vagon öntöttüveg gyártását kérte a gyártól. A dolgozók vállalták a többlet elkészítését. Az 53 vagonra növekedett negyedévi exportkötelezettségből eddig 34 vagon üveget már utnak indítottak. /MTI/

--

10 35

B 14. kiadás

1958. június 11.

11 óra perc

Piacra került a gyöngyösi Germersdorfi cseresznye

1958. június 11.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 42 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon vegyes zöldségre, 3 vagon új burgonya, 3 vagon cseresznye és 4 vagon tojás.

A cukorborsót és a velőborsót az állami boltok 6.80-7.40 forintért adták, a magánkiskereskedők 10-11 forintért hozták forgalomba. A háziasszonyok a reggeli órák alatt kénytelenek voltak a jóval drágább magánkiskereskedői árat megfizetni, mert az állami boltok később kapják ellátmányukat. Új burgonyából a válogatott darabos áru kilonként 9, az apró parázs-burgonya 5 forint. A fejeskáposztát kilonként 4.40, a keltkáposztát 4.60, a főzőtököt 4-4.40 forintért árusították. A melegágyi zöldpaprikából az erős, hegyes darabonként 1.50-1.60, az elefánt ormányú és a kovásházi 1.80-2, a tölteni való fehér paprika 2.20-2.50 forint.

Megjelent a piacon a gyöngyösi germersdorfi cseresznye, ára kilonként 8.40 forint. A karmazsin és a zabolai cseresznyét 4.40-5.60, az egyéb fajtájú apró cseresznyét 3.60 forintért árusították. Az osztályozott szamocát kilonként 8.80-15 forintért adták. /MII/

Az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye

1958. június 11.

Az illetékes tudományos társaságok és a művelődésügyi minisztérium megbízottjaiból alakult országos bizottságok elbírálták az országos középiskolai tanulmányi verseny legjobb dolgozatait.

Magyar irodalomból nagyszámu igen színvonalas dolgozat érkezett. Ezért a három díj helyett ötöt adtak ki. A nyertesek a következők: I. díj: Környei Attila, a soproni Berzsényi Dániel gimnázium IV. o. tanulója, II. díj: Nagy Ildiko, a budapesti Hámán Kató gimnázium IV. o. tanulója, III. díj: Geher István, a budapesti Vörösmarty Mihály gimnázium, Kanyó Zoltán, a szegedi Madnoti Miklós gimnázium és Gerő Zsuzsa, a budapesti Hámán Kató gimnázium IV. o. tanulója. /folyt. köv./

11-37

B 15. kiadás

1958. június 11.

12 óra perc

/Az országos középiskolai...folyt./

Történelemből az I. díjat Birta István, az Ozdi közgazdasági technikum IV. o. tanulója, a két II. díjat megosztva Benkő Mihály, a budapesti Petőfi Sándor gimnázium III. o., Fabó János, a szarvasi Bajza Péter gimnázium IV. o., Kiss Zsuzsa, a békéscsabai Rózsa Ferenc gimnázium IV. o. és Ruszoly József, a debreceni Tóth Árpád gimnázium IV. o. tanulói kapták.

Orosz nyelvből az I. díjat: Birkás Jenő, a miskolci Földes Ferenc gimnázium IV. o. tanulója, a két II. díjat: Cséka Károly, a győri Bercsényi Miklós gimnázium és Szina Magdolna, a tatabányai Árpád gimnázium IV. o. tanulói nyerték.

Földrajzból: az I. díj nyertese: Szabó Edit, a szegedi Tömörkény István gimnázium IV. o. tanulója, a II. díj: Eke Pál, az orosházi Táncsics Mihály gimnázium, a III. díj: Nagy Iván, a szombathelyi Nagy Lajos gimnázium IV. o. tanulója.

Matematikából az országos bizottság a beérkezett dolgozatok magas színvonalára való tekintettel három I. díjat adott ki. Nyertesek: Katona Gyula, a budapesti Kando Kálmán hiras- és műszeripari technikum III. o. tanulója, Magos András, a budapesti Rákóczi Ferenc gimnázium III. o. tanulója és Németh József, az esztergomi Ferences gimnázium IV. o. tanulója.

Fizikából a beérkezett dolgozatok viszonylag gyöngébb színvonala miatt az I. díjat nem adta ki a bizottság. A két II. díjat Chatel Péter, a budapesti József Attila gimnázium és Stark Gáspár, a budapesti piarista gimnázium IV. o. tanulója nyerte. A két III. díj nyertese: Lirály Péter, a miskolci Földes Ferenc gimnázium és Környei Tamás, a pécsi Nagy Lajos gimnázium IV. o. tanulói.

A gazdasági szántani verseny I. díját: Elbert Árpád, a kaposvári mezőgazdasági tagozatu közgazdasági technikum IV. o., a két II. díját pedig Kóvári Klára, a szombathelyi kereskedelmi tagozatu közgazdasági technikum IV. o. és Philipp Éva, a budapesti Mező utcai statisztikai tagozatu közgazdasági technikum III. o. tanulója nyerte. Pénzjutalmat kapott egy tanuló.

A könyvviteli verseny I. díját Ozulág István, a szekszárdi SZOVSE tagozatu közgazdasági technikum IV. o. tanulójának ítéltek oda. A három második díj nyertesei: Nagy Zoltán, a budapesti Márvány utcai ipari tagozatu közgazdasági technikum, Bácskai Tamás, a békéscsabai mezőgazdasági tagozatu közgazdasági technikum és Brandhuber Adám, a budapesti Alkotmány u. kereskedelmi tagozatu közgazdasági technikum IV. o. tanulója. Pénzjutalmat kapott még hat tanuló.

/folyt. köv./

11-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1958. június 11.

12 óra 10 perc

/Az országos középiskolai....2.folyt./

Statisztikából az I.díjat Doleschall Mária, a budapesti Mező u.stat.tagozatu közgazdasági technikum IV.o.tanulója nyerte. II.díjat kaptak: Vörös Margit, a budapesti Vas u.kereskedelmi tagozatu közgazdasági technikum, Kovács Aranka, a budapesti Mező u.stat.tagozatu közgazdasági technikum és Vocsernyós Mihály, a szegedi stat.tagozatu közgazdasági technikum IV.o.tanulói. Pénzjutalmat kapott egy tanuló.

Pedagógiából az I.díjat megosztva adták ki Nagy Mária, a budapesti Zirzen Janka tanítóképző IV.o. és Cseh Rozália, a jászberényi Zirzen Janka tanítóképző III.o.tanulóinak. A két II.díjat: Muhari Julianna, a jászberényi Zirzen Janka tanítóképző III.o.tanulója és Galambosi Mária, az aszodi övönképző III.o.tanulója nyerte.

A bizottságok a díjakon kívül könyvvel jutalmazták a jól szereplő tanulókat. /MTI/

Junius 21.-22.-én nemzetközi táncünnepség Gyulán

1958. június 11.

Gyulán június 21.-22.-én, negyszabásu nemzetközi táncünnepséget tartanak. A seregszenlén részt vesz az ország valamennyi számottevő táncsoportja, a hazánkban élő nemzetiségek együttesei és a tervek szerint szovjet, román és szlovák vendégek is. A megnyitó előadást június 21.-én a gyulai várkert szabadtéri színpadán tartják, majd két színpadon bemutatókkal folytatódik a seregszenle.

A táncünnepségre nézőként az ország népi táncgyűjtésének nyolcszáz tagja és az 1948-ban tartott I. Országos Népi Táncverseny döntőjének mintegy 500 résztvevője is Gyulára érkezik. A bemutatókon kívül sor kerül az ünnepségen szereplő együttesek díszes felvonulására. Az esemény sorozat ifjúsági nagyzűléssel zárul. A gyulai táncünnepségre Budapestről és Szegedről különvonatot indítanak. /MTI/

11-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1958 június 11.

12 óra 10 perc

Megalakult a Pedagógus^{ok}/Szakszervezet^{ének}/rajztanári és művészeti szakosztálya

1958. június 11.

Régi kívánsága teljesült a különböző iskola-típusokban működő rajztanároknak: megalakították a Pedagógusok Szakszervezetén belül a rajztanári és művészeti szakosztályt. A szakosztály feladatai között fontos helyet foglal el a rajztanítás és általában a vizuális nevelés tanulmányozása. /MTI/

Elkészült a hatvani autóbusz állomás

1958. június 11.

A Közlekedés és Postaiügyi Minisztérium VI. Autóközlekedési főosztálya a hatvani városi tanáccsal együtt, Hatvanban kényelmes váró- és mosdóhelyiséggel ellátott autóbuszállomást építtetett. A forgalmi személyzet, a podgyász megőrző részére, valamint a postacsomag kezelésére is megfelelő helyiségek állnak rendelkezésre. Az autóbuszállomást június 14.-én, szombaton adják át. /MTI/

Ifjúsági lakásépítési akció Zalaegerszegen

1958. június 11.

A KISZ alapszervezetek javaslatára a zalaegerszegi városi KISZ-bizottság a télen elhatározta, hogy ifjúsági lakásépítési akciót indít. A fiatalok saját erejükből, megtakarított pénzük összeadásával, a vállalatok segítségével lakást építenek. A városi tanács telket adott a fiataloknak, akik már nagyobb mennyiségű építőanyagot vásároltak és a jövő héten megkezdik az építkezést. Az építőipari vállalatoknál ifjúsági építőbrigádok alakultak, amelyek társadalmi munkával végzik majd az építést. Az első épület, amelyet még az idén át akarnak adni rendeltetésének, nőtlen fiatalok és lányok részére épül és a városi KISZ-bizottság tulajdona lesz. Az első ház építésénél szerzett tapasztalatok alapján kezdődnek majd hozzá a családi házak építéséhez. /MTI/

12

B 18. kiadás

1958. június 11.

12 óra 15 perc

Tízezer uttörő gyűjti a hulladékanyagot Szolnok megyében

1958. június 11.

A Szolnok megyei KISZ szervezetek és uttörő csapatok példát mutatnak a taks rákosságban és a hulladékanyagok gyűjtésében. Az utóbbi két hónapban az üzemek és vállalatok KISZ-szervezetein kívül több mint tízezer uttörő vett részt a papír, a rongy és más hulladékanyagok gyűjtésében. A Szolnok megyei Építőipari Vállalat fiataljai májusban negyvenöt mássa vasat és husz mássa papírhulladékot gyűjtöttek. A Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat KISZ-szervezetének tagjai százhatvan mássa vasat adtak át a KISZ-nek. Eredményes munkát végeztek a falusi uttörő csapatok is. A jászdezsai uttörők egy hónap alatt nyolc, a jászladányiak hét, a tiszakürtiek öt, a tiszagyendaiak pedig hat mássa papírhulladékot szedtek össze. /MTI/

Az idén kétszázhuszonhét vagon szenet takarítottak meg a Bánhidai Erőmű dolgozói

1958. június 11.

A Bánhidai Erőmű dolgozói a berendezések jobb kihasználásával és gondosbb tüzeléssel az idén kétszázhuszonhét vagon szenet takarítottak meg. /MTI/

Gépesítik a mészégető kemencék üritését Lábatlanon

1958. június 11.

A Lábatlani Cement- és Mészművekben gépesítik a legnehezebb és az egészségre ártalmas munkát, a mészégető kemencék üritését. Addig ötven-ötvenöt fokos hőségben lapáttal szedték ki a kemencékből az égetett meszet. Ez a munka igen fáradtságos és egészségtelen volt, ezért a mérnökök és technikusok gépet szerkesztettek a téglalakú és a köralakú kemencék üritésére. A gépesítés után jelentősen meggyorsul a munka, ami lehetővé teszi a kemencék jobb kihasználását. /MTI/

12. 95

B 19. kiadás

1958. június 11.

12 óra 20 perc

Tűz a Hanságban

1958. június 11.

A Hansági Hanságban az elmúlt hetek rokkonó szárazságában a máskor vizegyős/rétek egy méter mélységig kiszáradtak, s Bősárkány község határában eddig ismeretlen okokból kigyulladt a rét. A tűz a tőzeges talajban lassan továbbterjedt és a bősárkányi gazdák, valamint a hansági Állami gazdaság rétjeit, legelőit veszélyeztette. A községi tanács azonnal intézkedett, s miután a csornai és a bősárkányi tűzoltóknak nem sikerült a tűz oltása, árkolással védekeztek. A traktoros ekék és a falu mintegy 200 lakója 80-90 centiméter mély árkot ástak. Ez a védekezési mód eredményesnek bizonyult, úgyhogy mindössze két gazda 3 hold rétje égett ki. A szerdára virradó éjszaka lehullott kiadós eső ellenére a figyelőszolgálatot nem szüntették meg, mert a tűz a mélyebben fekvő részeken még tovább terjedhet. /MTI/

Az aratás idején több mint 150 mozgóbolt járja a somogyi földeket

1958. június 11.

A Somogy megyei lankakon, a sárguló őszi árpa táblákban néhány nap múlva megindulnak az aratógépek. A nagy nyári munkára a földművelésszövetkezetek mozgóboltjai is felkészültek. Több mint 150 mozgóbolt járja majd a határt málnaszörppel, szódavizzel. A kaposvári, a marcali és a tabi földművelésszövetkezet teherautóval szállítja a mezőre a hűtő italt, a kaszakövet, kaszát és más szükséges árut.

A nyári munkák idején a falusi boltokban elővásárlási lehetőséget is nyújtanak. Kora reggel a mezőre indulók leadják megrendeléseiket és este hazatértükkor csomagolva, készen kapják az árut. /MTI/

12. 10

B 20. kiadás

1958. június 11. 12 óra 25 perc

"Gyapjuszüreti" mulatságok Baranyában

1958. június 11.

Szerdán végetért a birkák tavaszi nyírása a baranyai juhászatokban. Az idén majdnem 80.000 birka került olló alá, s a nyírást a meleg miatt rövidebb idő alatt fejezték be, mint más éveken. A juhászok meggyeszte elégedettek az eredménnyel: körülbelül 500.000 kiló gyapju került le a birkákról. Az átlagos nyírósúly 5,7 kiló, a legjobb az utóbbi éveken. A jól sikerült birka-nyírás befejeztével a juhászok mindenütt nagy áldomásokat tartanak. Ezekben az úgynevezett "gyapjuszüreti" mulatságokon a juhászokon kívül résztvesznek a sokác vándornyírók is. /MTI/

"Nyári tagok" a Borsod megyei termelészövetkezetekben

1958. június 11.

A rendkívüli időjárás következtében az idén máris számottevő munkatorlás tapasztalható a mezőgazdaságban, s ez az aratás idején várhatóan még fokozódik. Igen sok termelészövetkezet emiatt munkaerőproblémákkal küzd. Borsod megyében, ahol megbízható "valutaként" tartják számon a termelészövetkezetek munkaegység-értékét, ötletes módon oldották meg a munkaerőhiányt. A végzett munka arányában adott munkaegységgrészesedés ellenében ipari munkások családtagjai közül "nyári tagokat" szerződtettek. Ilyen módon a megyében eddig mintegy 30 termelészövetkezet biztosította a kolló számú munkaerőt. /MTI/

A2-10

B 21. kiadás

1958. június 11. 13 óra 1 perc

Kétszáz tonna megtakarított olajért 4.000 forint jutalom

1958. június 11.

Csepeli Csőgyár hat legnagyobb hengersonál prémiumban részesülnek azok a forrasztások és kemencelakatokok, akik a műszaki norma által előírt mennyiségnél kevesebb tüzelőanyagot használnak fel. A megtakarított összegnek 5 százalékát kapják jutalmul.

A prémium-rendszer a dolgozókat gyakran kötelességeiket is meghaladó gondosságra, figyelemre ösztönzi. Szorgalmazták például, hogy az edagolt levegő, a fűtőanyag, a távozó füstgáz s az anyag hőmérsékletének mérésére minden szükséges műszer rendelkezésre álljon. E műszereket gondosan kezelik, az előírásokat szigorúan megtartják, elejét veszik minden pazarlásnak. Gazdaságos tüzeléssel egy hónap alatt mintegy 200 tonna fűtőolajat takarítottak meg a gyár hat hengersonál, s ezért körülbelül 4.000 forint prémiumot kaptak a kemencéket kezelő dolgozók.

A műszaki anyagnormákkal összekapcsolt prémium-rendszert a tervek szerint a Csőgyár más munkahelyeire is kiterjesztik. /MTI/

Új bányá- és ipari mentőkészülékeket mutattak be Borsodban

1958. június 11.

A bányá- és ipari mentőkészülékeket gyártó leipaigi Medizintechnik vállalat a borsodi szénbányák, a Lenin Kohászati Művek, valamint a Borsodi Vegyikombinát szakemberei előtt egésznapos bemutaton ismertette legújabb mentőkészülékeit. Többek között bemutatták a Kelet-Németországban már alkalmazott bányamentő készüléket, amely a borsodi bányákban általánosan használt ógen-főle mentőkészülék javított kiadása. Megnyerte a szakemberek tetszését a szénmonoxid önmentő készülék, amely percek alatt üzembehelyezhető, könnyű és két óráig nyújt biztos védelmet. A szakértők szerint különösen az ormosi bányáknál lenne használható. Az ipari mentőkészülékek közül a szénmonoxid vizsgáló készüléket, a tüzeseteknél használható füstmentőt és a káros gázokkal fertőzött levegőben használható több mentőkészüléket mutattak be. /MTI/

12/45

B 22. kiadás 1958. június 11. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. június 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 11.-én, szerdán délben 12 órakor:

Hűvös, esős idő

A Barents-tengertől Finnországon, Lengyelországon, a Kárpát-medencén és a Balkánon keresztül egészen a Földközi-tengerig alacsonynyomású teknő húzódik. Hátoldalán beáramló hűvös légtömegek hatására komoly esőzések indultak meg az Alpok, a Kárpátok és a Balkán környékén. A meleg levegő zöme a Kaspió és Dél-Európa vidékére húzódott vissza. Európa nagyrészen felhős, hűvös jellegű az időjárás.

Hazánkban kedden folytatódott a hűvös légtömegek lassu beáramlása sok helyen esős időt okozva. Néhány helyen zivatar is észleltek. Ma reggelig a Dunántul nagyrészen 10 millimétert meghaladó csapadékmennyiség hullott. Az ország keleti részén csak ma délelőtt indult meg komolyabb esőzés. Kiemelkedő csapadékmennyiséget mértek Nagykanizsán, ahol zivatar alkalmával jég kíséretében 52 milliméter hullott. Jelentősebb csapadékmennyiséget kapott ma reggelig Körmen 24, Lenti, Barcs és Letenye 20, Sümeg 21 milliméter. A nappali hőmérséklet tegnap a Dunántulon 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett. Ma hajnalra az ország nagyrészen 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi közepértéke 21,1 fokozk volt, a sokévi átlagnál 1 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: erősen felhős, hűvös idő, sok helyen eső, helyenként zivatar, mérsékelt, később élnék északnyugati, északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: kevesebb felhő, kissé magasabb nappali hőmérséklet.

A Duna vízállása 1958. június 11.-én, szerdán reggel Budapestnél: 296 centiméter. /MTI/

13-10

B 23. kiadás 1958. június 11. 13 óra 30 perc

Csomagolástechnikai kiállítás Sopronban

1958. június 11.

Sopronban kiállítással egybekötött előadást rendeztek a csomagolástechnika legújabb módszereiről. Gárdonyi Pál, a CHEMOLIMPEX propaganda osztályának vezetője számolt be a műanyagok felhasználásáról a csomagolástechnikában és az inszertetett módszereket a gyakorlatban is bemutatta. Részletesen foglalkozott azokkal az anyagokkal, amelyekkel hazai viszonylatban is szebbé, izlősebbé tehetjük a csomagolást. /MTI/

Termelőszövetkezeti nap Somogyban

1958. június 11.

Június 22-én, vasárnap Somogy megye 50 termelőszövetkezetében egyénileg dolgozó parasztok és gépállomási dolgozók részvételével termelőszövetkezeti napot rendeznek. Több mint ezer egyéni gazdát látnak vendégül a közös gazdaságok. A szövetkezeti napon a tisztségviselők ismertetik a szövetkezet fejlődését, gazdasági helyzetét és határjárásán a vendégekkel együtt tekintik meg a földeket. /MTI/

Növényvédelmi szakértők utaztak a Szovjetunióba

1958. június 11.

Szerdán négy tagú növényvédelmi küldöttség utazott Szabolcs-Szatmár megyéből a Szovjetunióba a burgonyabogár elleni védekezés tudományos kérdéseinek és a kölcsönös tájékoztatás szervezésének megbeszélésére. /MTI/

13-20

B 24. kiadás 1958. június 11. 14 óra 55 perc

Megkezdődött a sebész-nagygyűlés

1958. június 11.

Szerdán délelőtt a Semmelweis tereben megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete sebész-szakcsoportjának négynapos nagygyűlése, amelyen a magyar sebészet képviselőin kívül számos külföldi vendég is részt vesz. A megnyitó ülésen ott volt dr. X Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese is.

Czeyda-Pommersheim Ferenc elnöki megnyitójában megemlékezett arról, hogy az elmúlt évben volt 50 esztendeje a Magyar Sebésztársaság megalakulásának és az első magyar sebész-nagygyűlésnek, majd az öt évtizedes fejlődéséről beszélt.

A délelőtti ülésen a gyomor- és a nyombél fekély, valamint a gyomorrák, a délutáni ülésen a szív- és a tüdő sebészetének időszerű kérdéseivel foglalkoztak. Klimkó Tezső egyetemi tanár referátumában a fekélybetegségek sebészi kezeléséről szólva rámutatott: Magyarországon gyökeres műtői beavatkozással már akkor széles körben és eredményesen gyógyítottak ilyen betegségeket, amikor külföldön számos helyen még csak tüneti kezelést végeztek. Kudász József egyetemi tanár referátumában a veleszületett és a szerzett szívbetegségek sebészi kezeléséről beszélt és az egyes eljárások előnyeit ismertette.

A szerdai ülésen referátumot, illetve koreferátumot mondott még Bugyi István szentesi, Szabolcs Zoltán szombathelyi Schnitzler József debreceni, Kerényi Imre és Temesvári Antal budapesti sebészfőorvos.

Délután előadást tartott B.V. Petrovszkij professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja, aki nagy tetszéstől kísérve a mitrális /két-hegyű/ szivbillentyű elégtelenségének sebészi kezeléséről beszélt. /MTI/

Bolgár mezőgazdasági küldöttség látogatása Bács megyében

1958. június 11.

A bolgár mezőgazdasági szakemberek kezünkben tartózkodó hat tagú küldöttsége két napos látogatást tett Bács megyében. A küldöttek tanulmányozták a nagyüzemi gazdálkodást, ezen belül is elsősorban a gépesítést. Megtekintették a Helvéciai és a Hosszuegyi Állami Gazdaságot, ahol főként a szőlőművelés gépesítése, illetve a nagyüzemi gyümölcsstermelés iránt érdeklődtek. A vendégek a látogatás után hosszan elbeszélgettek a megye mezőgazdasági szakembereivel, a mezőgazdasági igazgatás vezetőivel. /MTI/

13.47

B 25. kiadás 1958. június 11. 11. óra 55 perc

Az MTI FOTÓ június 11.-i képanyaga

1958. június 11.

Magyar-lengyel vegyesbizottsági tárgyalások jegyzőkönyvének aláírása a Külkereskedelmi Minisztériumban
Nemzetközi sebészeti kongresszus kezdődött Budapesten
Negyven kilométeres esővezeték épül a Duna és Pács között az enőművizellátására

Megkezdődtek a vizsgák az általános iskolákban
Vaszil Ivanov bolgár festőművész kiállítása a Nemzeti Szalonban
Egészségvédelem és kulturális élet a Dejtőhajógyárban
Elsőséves ipari tanulók évvégi gyakorlati próbamunkája a Klement Gottwald gyárban

Riport az ország egyetlen pékmesternőjéről

Kisipari szövetkezetek noszvaji üdülője

Máposvári képek

Csővár község sportélete

Lestyán Jánosné, megyei sakkbajnoknő otthonában

Ballegás a csővári általános iskolában

Külföldi képek:

Lengyelország: Megnyílt a poznani nemzetközi vásár
A FERUNION magyar külkereskedelmi vállalat kiállítása Versóban

Csehszlovákia: A lengyel szejm ülészakán
Hatalmas orkán pusztított Csehszlovákiában
Munkavédelmi kiállítás Prágában
Új csehszlovák vasúti híd - két óra alatt

Szovjetunió: A blatnai kastély
Fotóművészeti kiállítás Moszkvában

* Kujbisevi vizierőmű
* épül a Buhtarminszki vizierőmű
NDK-ban gyártott számológépek kiállítása Moszkvában

* müncheni állatkertben
Gyermekváros az NSZK-ban

Fából készült repülőtér
Megjelent Kínában a kommunista párt új elméleti folyóirata

Kínai parasztek a terméshezam fokozásáért
Vasúti vágányépítés Kínában
Állami funkcionáriusok fizikai munkát végeznek.

/MTI/

14.45

B 26. kiadás

1958. június 11. 15 óra 15 perc

Kiállítás nyílt Vaszil Ivanov bolgár festőművész műveiből

1958. június 11.

A Bolgár Művelődési Intézet és a Műcsarnok rendezésében szordán a Nemzeti Szalonban kiállítás nyílt Vaszil Ivanov bolgár festőművész alkotásaiból. A megnyitó ünnepségen megjelent Kónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke és a magyar művészeti élet több képviselője. Ott volt Varban Canev, a bolgár nagykövetség tanácsosa és a diplomáciai testület több tagja. Részt vett a megnyitón Ljuben Szeccsanov, a Bolgár Művelődési Intézet igazgatója és Vaszil Ivanov a kiállító festőművész is.

Kisdégi Ferenoné művészettörténész a kiállítás rendezőinek nevében köszöntötte a vendégeket, majd Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke mondott megnyitó beszédet.

A bolgár nép felszabadulása megteremtette a haladó művészet virágzásának feltételeit is. A bolgár képzőművészet legjobbjai közelebb kerültek a néphez és alkotásaikban eljutottak a szocialista realizmusig. A mai bolgár képzőművészet igazi tanítója a szovjet képzőművészet, az életérős szocialista kultúra alkotásainak mindannyiunk számára nyitvaálló gazdag kincsesháza. Az új bolgár képzőművészet olyan tehetséges fiatalokat nevelt ki, mint Petkov, Ginovszki, Donosev.

Különös öröm nekünk, ha a hozzánk nagyon közel álló bolgár nép kulturájával ismerkedhetünk. A felszabadulásig alig tudtunk valamit az ország művészetéről, pedig a nemzetek haladó kulturája, segít egymás megismerésében, a kölcsönös megbecsülés elmélyülésében.

Vaszil Ivanov, a kiállító művész a bolgár képzőművészet egyik reprezentánsa. Mély átérzéssel, komoly tartalommal és megfelelő mértékű tartással fordul kiválasztott tárgyai, a természet, az alakok felé; képei könnyen érthetők és érzékelhetők. Vaszil Ivanov művészetét világos festőművészeti nyelve és szárnyaló költészet jellemzi. A kiállítás közelebb hozza hozzánk a bolgár kulturát és ezzel is erősíti népeink barátságát - mondotta többek között Dénes Leo.

Vaszil Ivanov festőművész kiállítása - amely június 21.-ig naponta 11.-től este 7-ig tart nyitva - a művész mintegy 200 alkotását mutatja be. /MTI/

1500

B 27. kiadás

1958. június 11.

15 óra 15 perc

Bár javult a földművelésszövetkezeti kereskedelem munkája - még mindig sok a hiba, mert nem kielégítő a boltkezelők szakképzettsége

1958. június 11.

A kereskedelmi felügyelet mintegy 1200 földművelésszövetkezeti boltban tartott országos vizsgálatot. Megvizsgált 87 élelmiszer, 65 ruházat, 147 iparellátó szaktárgyat, 468 vegyesboltot, 390 vendéglátóipari üzemet és 52 elosztó magyar kereskedelmi lerakatot.

A vizsgálat megállapította, hogy 1957 óta a szövetkezeti kereskedelem jelentős eredményeket ért el és sok, egy évvel ezelőtt feltárt hibát kijavítottak. Az eredményeken kívül több területen azonban kirívó hibákat állapítottak meg. A vizsgálat tapasztalatai szerint még sokat kell javítani az áruk tárolásán és kezelésén, valamint a boltok higiéniai állapotán. A hibák jelentős része a bolti dolgozók és főleg a földművelésszövetkezeti vezetők egy részének nem kielégítő szakképzettségéből adódik.

A kereskedelmi felügyelet megállapította, sürgősen fejleszteni kell a szövetkezeti kereskedelmi dolgozók szakképzettségét, hogy a városokban elért színvonalhoz alkalmazkodjanak a földművelésszövetkezeti üzletek is. /MTI/

..

Ellátták az üzleteket befőzési idénycikkekkel

1958. június 11.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a boltok már megkapták a befőzéshez szükséges árucikkeket. Elegendő mennyiségű pergamentet, celofánt és idényüveget szállítottak az üzletekbe. Bár a pergament és a celofán már tavaly is elegendő mennyiségben állt rendelkezésre, az idén mintegy 15 százalékkal több pergamentet és 10 százalékkal több celofánt szereztek be. Tavaly az ellátási nehézséget főként az okozta, - hogy az áru későn érkezett a boltokba. Az idén azonban már kellő időben felkészült a kereskedelem és a szükséges mennyiség a vásárlók rendelkezésére áll.

A befőzési idénycikkek kivételével rövidesen mintegy 15.000-20.000 polietilén uzsonnacsacsót hoznak forgalomba. A higiénikus műanyag zacskókat balatoni tájképek díszítik. Ezenkívül új mintázatú állványpapírt és falvédőt is árusítanak. Ezzel rövidesen felújítják a már rendelkezésre álló készleteket és a jövőben nyedévenként új mintákkal gazdagítják a választékot. /MTI/

..

1500

B 28. kiadás 1958. június 11. 15 óra 20 perc

Hamarosan megkezdik a földalatti vasút munkahelyein a felesleges épületek lebontását

1958. június 11.

A tervezett földalatti vasút vonalán sok olyan épület van, amelyekre a földalatti továbbépítések sem lesz már szükség. Ezeket az épületeket, - amikor ideiglenesen megszüntették a földalatti építését - különböző vállalatok foglalták el. Sokhelyütt raktárnak használgák, ami főútvonalakon egyáltalán nem kívánatos.

Most a fővárosi tanács átvette a földalattit, s egyben intézkedett a felesleges épületek lebontásáról. A bontást már egy-két munkahelyen meg is kezdték, s hamarosan minden munkahelyen végrehajtják. Ezzel lényegesen javul a városkép. Természetesen azok az épületek és berendezések, amelyekre a munkálatok folytatásakor szükség lesz, megmaradnak. /MTI/

A VIII. Magyar Vasutasnapon adják át ünnepélyesen a forgalomnak az új győri pályaudvart

1958. június 11.

A győri új pályaudvar építését 1955-ten kezdték meg, a munkálatok azonban csak vontatottan haladtak, s az ellenforradalmi események különösen kesleltették az építkezést. 1957 nyarától kezdve azonban már lényegesen nagyobb lendülettel dolgoztak, úgy-hogy a pályaudvar építése most már hamarosan befejeződik. A új győri pályaudvart a VIII. Magyar Vasutasnap alkalmával adják át ünnepélyesen rendeltetésének. /MTI/

Több mint száz motoros porozógéppel irtják a burgonyabogarat Szabolcsban - Eredményes a szervezett védekezés

1958. június 11.

Az országsszerte nagy mennyiségben jelentkező burgonyabogár kártétele elleni védekezés a községek többségében a felü apraját-nagyját megmozgató közüggé lett. A nagyarányu szervezett védekezéssel komoly károkat sikerült elkerülni.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. június 11. 15 óra 15 perc

/Több mint száz motoros...1 folyt./

Szabolcsban a dolgozó parasztok, a termelősövetkezesek és az állami gazdaságok mellett a KISZ-szervezetek, az uttörők és több más tömegszervezet is bekapcsolódott a védekezés munkálataiba. A Nyírségben, ahol az idén mintegy 86.000 holdat vetettek be főleg exportképes étkezési burgonyával, megszervezték az állandó bogárkezelő szolgálatot, amelyben naponta körülbelül 5000 uttörő és KISZ-állalat vesz részt. A hazafias Népfront kezdeményezésére a munkaszüneti napokon is a burgonyaföldeket járják a gazdák és a termelősövetkezeti tagok. Különös figyelmet fordítanak az öt holdnál nagyobb, árutermelés szempontjából elsősorban számbavehető burgonyatáblákra, a szabolcsi földeken jelenleg több mint 100 nagyteljesítményű motoros porozógép dolgozik. A vállósemjéni növényvédő gépállomás dolgozói a védekezés módszereit megismertetik a termelőkkel, s a legjobban bevált barázdaporozó módszert már több mint háromezer holdnyi területen alkalmazták.

Az ország második burgonyatermelő megyéjében, Somogyban a rendelkezésre álló 60 vagon porozóanyagból eddig körülbelül 20 vagonnal használtak fel a termelők. A Toponári Növényvédő Állomás ezenkívül több mint 1300 holdon porozott. A növényvédő állomás dolgozóinak. A burgonyabogár irtását megadott az egyénileg ellenőrzi és ez gondoskodik róla, hogy a védekezés elmulasztóit felelősségre vonják.

A Dunántul többi megyéjében is nagyarányu a védekezés. Zalában a növénytermelő szakemberek véleménye szerint a községi tanácsok példásan mozgósítják a termelőket a védekezésre. Vas megye majd minden községében hetenként rendszeresen megtartják a kereső napokat. Az irtás eddigi eredményei azt mutatják, hogy sikerült megakadályozni a burgonyabogár további szaporodását és nagyobb arányu kártevését. Győr megyében 300 hátiporozóval és kézzel több mint 8,5 vagon port szórtak ki a burgonyaföldekre, három és félszer annyit, mint a múlt év hasonló időszakában.

Hasonló a helyzet az Alföldön is. Csongrád megye valamennyi városának és községének kistérségeiben területenként és dűlőnként megalakultak a keresőbrigádok. Mórahalom például hatszázán vesznek részt a keresőszolgálatban. A kevesebb burgonyát termelő bekés mélyében két-három hét múltán várják a burgonyabogár második "nemzedékének" megjelenését. Irtásukra felkészültek a helyi növényvédő brigádok és figyelik a paradicsom, a paprika, a tojásgyümölcs növényeket is.

/folyt.köv./

15-15

B 30. kiadás

1958. június 11.

15 óra 25 perc

/Több mint száz motoros...2.folyt./

Az északmagyarországi megyékben is eredményesen működnek már a keresőbrigádok, Heves megye alföldi részein Hatvan, Hort és Csány vidékén körülbelül 500 hold burgonya és paradicsomterületet vizsgáltak meg. Az agri mezőgazdasági technikum tan gazdaságában idejében alkalmazott porózással nagy területen előcsináltatott burgonyát mentettek meg a kolorádóbogár második rajzásától. Az eredményes beavatkozással mindenként körülbelül hatvan mázsa burgonyát őriztek meg. Nógrád megyében a szécsényi járásban naponta 15-20 kiló bogarat égetnek el. Diósjenőn és a megye több más községében a községi tanácsok megindították az első szabálysértési eljárásokat a kártevők irtását elmulasztó termelők ellen. /MTI/

.-

A Magyar Rádió és Televízió két munkatársa riport-körútra megy Csehszlovákiába, az NDZ-ba, Lengyelországba és a Szovjetunióba

1958. június 11.

A Magyar Rádió és Televízió a nyáron nagy szabású riportot szervez. Az ifjúsági osztály két riportere, egy televíziós operatőr, valamint egy gépkocsivezető technikus, egy Csepel gyártmányú hangfelvevőocsin végigjárják Csehszlovákiát, a Német Demokratikus Köztársaságot, Lengyelországot, a Szovjetunió balti köztársaságait. Utjukon hetenként rendszeres adásokban számolnak be a rádióhallgatóknak az érintett országok éléről. Hetenként jelentkeznek a televízió műsorában is, s az egész útról dokumentumfilmet készítenek. Az utazás résztvevői az úton "guruló stúdióban" dolgoznak, ugyanígy a Csepel gépkocsi hangfelvevő, filmfelvevő berendezéssel van ellátva, sőt lakó és főzőkocsival is szolgál. Előreláthatólag a hét végén indulnak el a több mint két hónapig tartó, körülbelül 10.000 kilométeres útra. Utjuk első állomása Csehszlovákia, ahonnan első műsorukkal július 1-én este a Kossuth rádióban. /MTI/

.-

/Jelentkeznek

1511

B 31. kiadás

1958. június 11.

15 óra 45 perc

Rugalmasabb, "tulpolitizálás" helyett gyakorlatiasabb az általános iskolák új tanterve - Ösztől 500 iskolában lesz politizációs

oktatás

1958. június 11.

A Művelődésügyi Minisztériumban tájékoztatták az MTI munkatársát az általános iskolák kísérleti tanterveinek és tankönyveinek kérdéseiről, a következő iskolaév előkészületeiről.

"Az általános iskolák felső tagozatában három tankönyv alatt térnek át az új tantervekre, egyidejűleg ekkor vezetjük be az új tankönyveket. Az elmúlt iskolaév tekintetben kísérleti jellegű volt. Már az új földrajz-könyvekből tanultak az ötödikesek és a hatodikosok, az ötödik osztályban új magyar nyelv-tan-könyvből, a hatodikban pedig az új magyar irodalom-könyvből folyt az oktatás.

Az új tankönyveket a pedagógusok sokéves tapasztalatai, s a széles közvélemény segítségével állították össze. A földrajz-oktatásban például áttértek a tantárgynak három év helyett négy évig történő oktatására. A diákok így sokkal alaposabban megismerkedhetnek hazánk földrajzával. A gazdaságföldrajzot az ötödik osztály helyett - ahol ez még korábban bizonyult - ezentúl a nyolcadikban oktatják. Ezt a tárgyat a korábbi "tulpolitizálás" helyett a leíró természet-földrajzba ágyazva tárgyalják. A gyermekek megismerkednek hazánk gazdaságának labor előtti helyzetével, s mindazokkal az eredményekkel, amelyeket a felszabadulás óta valóban elértünk.

Teljesen új alapokra helyezik a magyar irodalom oktatását. Az addigi időrendi sorrend helyett - ez főként a régebbi keret szöveganyagának a gyermekek számára nehezen érthető nyelvezete miatt okozott nehézségeket - a népköltéssel, a népmesékkel kezdődik az oktatás. A hatodik osztályban a népmondákkal és a Toldival foglalkoznak, míg a két utolsó osztályban már időrendi sorrendben is áttekintik a magyar irodalmat. A tanterv azonban ekkor is irodalmi alkotásaink megismertetésére, az érdeklődés felébresztésére helyezi a hangsúlyt az irodalomtörténeti adatok, életrajzok halmozása helyett. Mai irodalmunk tekintetében a tanterv széles önállóságot biztosít a pedagógusnak. Így például irodalmi folyóiratainkban, a napi sajtóban megjelenő alkotásokat beszélheti meg a diákokkal. A két utolsó osztályban ugyanakkor adnak már bizonyos világirodalmi látókört is, elsősorban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok vonatkozásában /folyt.köv./

1512

B 32. kiadás

1958. június 11.

15 óra 45 perc

/Rugalmasabb, "tulpolitizálás" helyett....folyt.

A nyelvtanoktatás új tervére felszámolja azt a régebbi, helytelen elmslét, amely nem vette figyelembe az általános iskola alsó tagozatában szerzett ismereteket. Iskola-rendszerünkben a nyelvtan alapszintjén már a második osztályban megismerkednek a gyermekek, majd az ötödikben átfigo ismétlésre kerül sor. A felső tagozatban - akárcsak az előző években - nem a nyelvtani rendszerezésre, a szabályok seregére helyezik a hangsúlyt, hanem arra, hogy a tanultak segítségével a diákok minél hamarabb irjanak kifogástalanul helyesen.

Ősztől kezdve új alapkönnyű indul a biológia tanítása is. A tantervben sikerült megfelelően egyeztetni a tudományosság és a pedagógia szempontjait, ezáltal is csökkenteni a gyermekek túlterhelését. Itt is szakítottak a száraz rendszerezés módszerével és az oktatás a diák számára legismertebb, házkörüli állatokkal, növényekkel indul meg. Erről az alapról kiindulva szélesítik ezután az ismeretkör, szoros kapcsolatban az egyidejű földrajzi anyaggal. A növény és állattan új tanterve a világnézetű nevelés szempontjából is jelentős, mert a diák - erőltetett belemagyarázás nélkül - a tudomány megcáfolhatatlan nyelvén tanulja meg az élő világ materialista elaptörvényeit, az ellentétek harcát, a kölcsönhatásokat, a fejlődés természetes menetét.

Az elmúlt tanév kísérleti jellegű volt a politechnikai oktatás szempontjából is. - tizenket iskolaiban szerzett tapasztalatok alapján ősztől már ötszáz általános iskola ötödik osztályában lesz gyakorlati képzés, heti két órában. A következő években fokozatosan több és több osztályban vezetik be ezt a fontos tantárgyat, amely a tervek szerint körülbelül hat év alatt válik általánossá.

Az 1958-59-es iskolai évben ismét 11 új tankönyv kerül az iskolákba. Szerzőik, az oktatás irányítói ezúttal is várják nemcsak a pedagógusok, hanem a szülők, a széles közvélemény segítségét, hogy minél korszerűbb, hasznosabb módszereket alkalmazzanak az ifjú nemzedék nevelésében. /MTI/

B 33. kiadás

1958. június 11. 15 óra 50 perc

Külön autóbusszjáratot indítanak a martonvásári Beethoven ünnepségekre

1958. június 11.

Az IBUSZ November 7. téri irodája június 22.-én külön autóbusszjáratot indít Martonvásárra a Beethoven ünnepségekre. Részvételi díj hangverseny és múzeum-belépővel együtt 40 forint. Jelentkezni lehet az IBUSZ november 7. téri irodájában. /MTI/

Évente mintegy huszonöt-harminc millió forint értékű víz folyik el haszontalanul - Vízügyi szakemberek országos tanácskozása időszaki vizsgálatokról és esztornázási kérdésekről

1958. június 11.

Szordinán délelőtt az Országos Vízügyi Főigazgatóságon a megyei tanácsok építés-közlekedési osztályvezetői és a víz-csatornavállalkozók igazgatói országos értekezletet tartottak. Ezen megvitatták a vízellátás és a csatornázás időszaki problémáit. Vajda József, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgatóhelyettese előadói beszédében elmondta, hogy a vízügyi létesítmények fejlesztésére 1957-ben az országosan jóváhagyott hetvenhétmillió forintos előirányzattal szemben - az évközi hitelátcsoportosítások eredményeképpen - mintegy százmilliót használtak fel. Így épülhetett tavaly 205 kilométer új vízvezetési nyomcsőhálózat, ezzel a társasági vízművek csőhálózatának hossza csaknem ötezer kilométerre növekedett. Tavaly mintegy kilencezer négyszáz vízvezetési bekötést végeztek és 5500 közkifolyót építettek. Jelentős összeget fordítottak ársvédelmi célokra is.

A vízügyi ellátás problémáiról szólva Vajda József főigazgatóhelyettes kijelentette: - Nemcsak a víztermelési kapacitás növelésével érhetünk el eredményeket a vizsgálatok során, hanem azzal is, hogy a fogyasztókat a legmesszebbmenő takarékososságra neveljük. Ez vonatkozik a lakosságra és az ipari üzemekre egyaránt.

A megbeszélésünk szerint - mondotta - víztermelés mintegy tíz százaléka haszontalanul folyik el. Ez egy évben 28 millió köbméter viznek felel meg, amihez 11 millió kilowattóra elektromos áramot használnak fel. Ez így alapvetően viz értéke 25-30 millió forint évente.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1958. június 11.

11 óra 15 perc

/Ezente mintegyfolyt./

A továbbiakban a b ruházási előirányzatot ismertette és többek között kifejtette, hogy az országos programon kívül a helyi kezdeményezéseket is figyelembe kell venni.

Felhasználása végén a készülő 15 éves távlati keretterv irányelveit ismertette:

Tizenöt év alatt hozzávetőlegesen számítva ivóvízellátási célokra 2 milliárd 50 millió, a szennyvízelvezetésre 850 millió, összesen 2,9 milliárd forint összeget számunk. Szeretnénk hangsúlyozni, ezek nem végleges adatok, hanem csak irányszámok. A közműves jellegű vízellátásban részesülő lakosság arányát a jelenlegi 32-ről 55 százalékra tervezzük növelni. A meglévő vízműveinket a szükségletek arányában bővítjük és korszerűsítjük. Ezen túlmenően 77 új vízmű építését tervezzük, elsősorban a még nem közművesített városokban, mint például Békéscsabán, Győrújvárosban, Hatvanban, Zalaszentgyörgyön, Kaloosán, továbbá a 10.000 főnél nagyobb lélekszámú községekben.

Jelenlegi elmaradottságunk felszámolásával el kell érünk, hogy városainkban és legalább a huszezer főt meghaladó községekben a szennyvizek elvezetése zárt csatornahálózatban történjen. /MTI/

Magyar ruhaipari küldöttség utazott a bukaresti nemzetközi divatkongresszusra

1958. június 11.

Június 12.-én kezdődik Bukarestben a baráti országok IX. divatkongresszusa, amelyen a Szovjetunió, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország, Románia, Bulgária ruházati ipara vesz részt. A kongresszusra magyar ruhaipari küldöttség is utazott dr. Bugár János iparigazgató vezetésével. A küldöttség tagjai divattervezők, szabászok, műszaki szakemberek és manekenek. Tekintélyes poggyászt vittek magukkal, a kongresszus alkalmával ugyanis minden ország 54 modellből álló kollekciót mutat be. A ruhákat esztétikai és technológiai szempontból bírálják majd el. A kongresszuson több szakelőadást tartanak és kicserélik tapasztalataikat a résztvevő országok ruhaiparának képviselői. /MTI/

159

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. június 11.

16 óra 15 perc

Győrbe látogatott a lengyel nemzeti egységfront küldöttsége

1958. június 11.

Szerdán ellátogatott Győrbe a Lengyel Nemzeti Egységfront hazánkban tartózkodó küldöttsége. A lengyel nép képviselőit a városháza dísztermében a megye és a város politikai és társadalmi életének vezetői fogadták. A vendégek a Hazafias Népfront megyei irodáján a pártbizottság, a tanács, a népfront és az ifjúsági szövetség vezetőivel beszélgettek. /MTI/

Felvétel az uttörő együttesbe

1958. június 11.

A Magyar Uttörők Szövetsége Központi Ének és Táncegyüttese új tagokat vesz fel. Az énekkarba és a tangóharmonika együttesbe V. VIII. osztályos, a tánckarba V. VI. osztályos budapesti uttörők és kisdobosok jelentkezhetnek. A jelentkezők közül felvételi vizsga alapján választják ki a legtehetségesebbeket.

A felvételi vizsga 1958. június 16.-án, 18.-án és 19.-én délután fél 3-tól fél 6-ig lesz a KISZ Központi Művészegyüttese Székházában Budapest, VII. Rottenbiller utca 20-22. szám alatt.

A felvett pártások ez év szeptemberétől a VI. kerület Vörösmarty utcai leányiskolában és a VI. Felsőerdősori fiúiskolába iratkoznak át. Az átíratást az együttes vezetősége intézi. /MTI/

Az ország egész területén kiadós eső volt - Különösen a kapásoknak használt a bő csapadék

1958. június 11.

A régen várt, kiadós országos eső megérkezett. Szerdán az ország egész területén jelentékeny mennyiségű csapadék hullott. Az ország déli harmada körülbelül Keszthely és Szeged vonaláig már reggelig átlag 10-15 milliméteres csapadékot kapott. Nagykanizsán heves zivatar és felhőszakadás volt, s négyzetméterenként 52 liter csapadékot mértek. Szerdán legalább 10 milliméternyi vízmennyiség az ország minden részébe jutott. /folyt. köv./

160

/Az ország egész területén ... folyt./

A Dunántulon az északi részekén, így a Kisalföldön, ahol a legnagyobb volt az elmúlt két hónapban az eső mennyisége meghaladta a 20 millimétert.

A Meteorológiai Intézet előrejelzési osztályának tájékoztatása szerint esőtörtékön délután megkezdődik a felhők széteszlása és pntekre jelentős felmelegedés várható.

Mit mond a növénytermesztési szakértő az országos eső hatásáról?

Bajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóhelyettese az országos eső hatásáról a következő tájékoztatást adta:

- Nagy örömet jelent a szakembereknek és a gazdáknak, hogy az annyira várt eső egyenletesen és általában nem nagy erővel hullott. A szomjas föld és a szárazságtól senyedő növények minden cseppjét hasznosítani tudták. Viharok, erős záporok és szelek csak igen elvétve voltak.

Az országos eső még az őszi kalászosok számára is hasznos. Igaz, hogy már túl vagyunk a kalászcéláson, de a csapadék következtében teltebbek, duzzadtabbak lesznek a szemek, növekszik a fajszűz, így a holdankénti átlagtermés is. A tavaszi kalászosok, főleg az árpa és a zab különösen a hűvösebb északi megyékben és általában azokon a helyeken, ahol eddig a hőség nem tett helyrehozhatatlan kárt, most gyors fejlődésnek indulnak.

A kukorica, a cukorrépa, a burgonya és általában a kápások jókor kapták az esőt. A megfelelően előkészített talajba vetett és gondosan ápolott növények eddig ugyanis nem szenvedtek meg túlságosan a szárazságot. A továbbiakban erőteljes fejlődésnek indulnak és terméskilátásaink sokkal kedvezőbbekké váltak. Nagyon jó volt az eső a konyhakerti növényeknek is. Mindenesetre most a növényápolásra fokozott gondot kell fordítani, mert az eső kissé megtömté a földet, a ezenkívül gyors fejlődésnek indulnak a gyomok is.

A takarmánynövények közül főleg a szalastakarmányok, a lucerna és a lóhere fejlődésében jelent sokat az országos eső. Az első sarjtermésre így igen kedvezőek a kilátások.

A gyümölcsösök is megőrezték már a nagy hőséget. Az almafákon, szilvafákon, cseresznyefákon eléggé aprók voltak a gyümölcsök és sok elhullt belőlük. Most a megmaradtak várhatóan gyors növekedésnek indulnak. A szőlővel eddig sem volt baj, mert szereti a száraz meleget. Az eső mindenesetre jól jött, viszont nagyon kell vigyázni a peronoszpóra-veszély miatt.

A kiadás országos eső tehát lényegesen kedvezőbbre fordította minden területen terméskilátásainkat. /MTI/

Ujabb olajlelőhelyre akadtak a nagylengyeli bányászok

1958. június 11.

A Nagylengyel környéki erőteljes olajkutatás szinte hétről-hétre új és új eredményeket hoz. Az utóbbi időben - körülbelül egy év alatt - a geológusok számítása szerint egyharmadával növekedett a nagylengyeli olajmező kiterjedése. A termelés is jóval nagyobb, mint egy évvel ezelőtt. A furások munkáját szinte kivétel nélkül siker koronázza. Röviddel ezelőtt Barabásszeg község határában találtak számottevő mennyiségű olajat, legutóbb pedig Bazita község környékén végeztek eredményes munkát. A krétakori mészkőben olyan rétegre akadtak, amelyből óránként nyolc tonna, vagyis egy nap alatt mintegy kétszáz tonna olaj hozható felszínre. Az olajat, amelynek összetétele hasonló a nagylengyelihez, a rétegenergia nyomja felszínre, így mélyszivattyút sem kell alkalmazni. A geológusok egybehangzó véleménye, hogy nagyobb kiterjedésű olajat tároló földtani szerkezeti egységeket találtak Barabásszeg és Bazita falu alatt, ami reménykeltő esemény olajiparunk és leggazdaságunk szempontjából. A bazitai első kutatási pontot már le is szerelték és megkezdték a kutatásra való kiképzését. Ugyanakkor Barabásszegen további két furási pontot jelöltek ki a geológusok. /MTI/

-.-

Nem teljesítette állampolgári kötelességét - visszahívták a tanács végrehajtóbizottságból

1958. június 11.

A Zala megyei Nagyrácsa község tanácsa nagy gondban volt, amikor nemrég adófizetésre kellett felszólítani a község lakosságát. Ez azért okozott nagy gondot, mert a végrehajtóbizottság két tagjának jelentős összegű adóhátraléka volt. Kánár Ferenc vb. tagnak, aki 12 holdon gazdálkodik, 1953 óta több mint 12.000 forintra szaporodott az adóhátraléka. A 12 holdas Ország Ferenc vb. tagnak is nagyobb összegű adótartozása van. A községi tanács legutóbbi ülésén a választók követelésére, Kánár Ferencet - mivel elmulasztotta egyik legfontosabb állampolgári kötelességét, az adófizetést, - visszahívták a végrehajtóbizottságból. Ország Ferenc továbbra is vb. tag marad, mert megígérte, hogy néhány nap múlva minden adóhátralékát kifizeti.

A nagyrácsai példa bizonyítja, hogy a dolgozó parasztok olyan embereket akarnak látni községük élén, akik az állampolgári kötelességek teljesítésében is példamutatók. /MTI/

-.-

B 38. kiadás 1958. június 11. 16 óra 45 perc

Szorosabb együttműködést alakítanak ki a magyar és román ipari szakemberek, kutatóintézetek dolgozói

1958. június 11.

A napokban Budapesten tartotta kilencedik ülését a Magyar-Román Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság. A tárgyalásokon határozatokat hoztak a két ország közötti ipari és mezőgazdasági együttműködés kiszélesítésére. A magyar szakemberek jelentős segítséget kapnak a kőolaj- és a földgáz kutatásban, a bányászatban és a bányai termékek feldolgozásánál, továbbá a forgácslemezgyártás, a sebvarrófonal-gyártás területén, az ipar és mezőgazdaság több más ágában. A román szakemberek segítséget kapnak a rézfinomítás, a gőzturbinák javítása, a timföldgyártás, a cukorgyártás, a halbiológia kérdéseiben és a népgazdaság egyéb területein. Határozatokat hoztak a két ország tudományos kutatóintézetei között közvetlen együttműködés kialakításáról is.

A baráti légkörben folyt tárgyalások jegyzőkönyvét román részről Abrihan Tiberiu nehézipari miniszterhelyettes, magyar részről Vályi Péter, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese írta alá. /MTI/

..-

Az építők napjának ünnepei a fővárosban és vidéken

1958. június 11.

Vasárnap ünnepli az építőmunkásság a hagyományos építők napját. A kormány ez alkalomból kitünteti az ipar több érdemes dolgozóját. A kitüntetéseket Trautman Rezső építésügyi miniszter szombaton délelőtt adja át az Építésügyi Minisztériumban. A kormánykitüntetésekön kívül több mint százan kapják meg az építőipar kiváló dolgozója jelvényt. A vidéki dolgozóknak a megyeközpontokban megrendezésre kerülő ünnepeken adják át ezt a kitüntetést.

A központi ünnepeket Budapesten a Hűvösvölgyi Nagyréten rendezik. Az egésznapos ünnepségsorozat délelőtt fél tíz órakor a Himnusz és az építők békeindulójának dallamára azzal kezdődik, hogy nyolcszáz békegalamot engednek fel, jelezve, hogy az építőmunkásság is békét óhajt és békében akar építeni, majd ötven léggömböt bocsátanak fel annak jeléül, hogy a nap hátralevő része a vidámságé, a szórakozásé. Három szabadtéri színpadon az építők Rózsa Ferenc művelődési otthonának kulturális gárdája, a vállalatok művészeti együttesei és a fővárosi művészek adnak egésznapos műsort, külön a felnőtteknek, külön a gyermekeknek. A sportpályán ugyancsak egésznapos program lesz: az építők legjobb sportolói mérik össze erejüket valamennyi sportágban. Lacikonyha, halászcserda, több büfé és ivósátor is lesz. /folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. június 11. 16 óra 45 perc

/Az építők napjának....folyt./

Az építővállalatok, tervezőirodák, kutatóintézetek a Nagykovácsi ut felőli részen előregyártott elemekből épített helyiségekben kiállításon számolnak be munkájukról. A gazdag programot este fél 9-kor színpompás tűzijáték zárja be.

A rendezőség gondoskodott róla, hogy reggel nyolc órától egész nap sűrített villamos- és autóbusszjáratok vigyék az ünneplő népséget a Hűvösvölgybe. A Nagyréten minden vállalatnak külön letelepedő helyet jelöltek ki, asztalokkal és székekkel felszerelve.

Borsod megye építői Miskolc-Tapolcán rendezik meg a hagyományos ünnepeket. Ide várják a megye nagy építkezéseinek mintegy tízezer dolgozóját. Az építőmunkásokat és családtagjaikat gépkocsikon szállítják a csónakázó tó mögött elterülő erdőszélekbe, az ünnepség színhelyére. Itt három szabadtéri színpadon szórakoztatják az ünneplőket. Az egyik a művészeti együttesek, a másikon a zenekarok lépnek fel, a harmadik színpadon pedig bábműsort rendeznek a gyermekek részére. A dolgozók étkeztetéséről az üzemi konyhák gondoskodnak. Ezenkívül csaknem százezer pohár sör és mintegy harminc hektoliter hegyaljai bor kerül felszolgálásra.

A sztálinvárosi építők a Vidám Park mögötti akácokban gyűlnek össze. Az építők napja zenés óbresztóval, majd az Óvárosból a Vidám Parkba induló stafétával kezdődik. A dolgozók szórakoztatásáról itt is művészeti együttesek és zenekarok gondoskodnak.

Győr-Sopron megyében csaknem hatezer építőipari munkás készülődik az építők napjára. A szakszervezet területi bizottsága Győrött, Sopronban és Magyaróvárott rendez nagyobb ünnepeket. A győri építők a nádorvárosi úttörő ligetben gyűlnek össze. A textilipari szakszervezet művészeti csoportjai ajándékműsorral köszöntik az építőket, Sopronban a Lőverekben tartják meg az ünnepeket.

Baranyában mintegy hatezer résztvevővel Pécsen rendezik meg a központi ünnepeket. A dolgozók az idén a tavalyinál lényegesen jobb eredményekkel ünnepelnek. A Baranya megyei Építőipari Vállalat a napokban negyvennyolc lakást egy hónappal az eredeti határidő előtt adott át és további ötvenkét lakást is egy hónappal a határidő előtt készítenek el. Program szerint épül a pécsujhegyi trófea, amelyen már a főépület tetőgerendáinak beemelésén dolgoznak. A baranyai építők az idén nagy gondot fordítanak a tekerékosságra is. A komlóiak április közepétől harminkétezer forint értékű anyagot mentettek meg a pusztulástól és tizennégy mázsa ócskavasat gyűjtöttek össze. /MTI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1958. június 11.

16 óra 15 perc

Aláírták a magyar-lengyel árucsereforgalom bővítésére vonatkozó jegyzőkönyvet

1958. június 11.

A Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság párt és kormányküldöttségei által aláírt közös magyar-lengyel közlemény határozatainak megfelelően legutóbb Budapesten ülésezett a magyar-lengyel külkereskedelmi vegyesbizottság.

A tárgyalások eredményeképpen június 11-én aláírták az 1958 évi árucsereforgalom bővítésére vonatkozó jegyzőkönyvet.

A tárgyalások a barátság és a kölcsönös megértés szellemében folytak.

A jegyzőkönyv alapján Lengyelország további 600 Warszawa személygépkocsit, textilgépeket, mezőgazdasági gépeket, kokszot, vegyi cikkeket, lakot, fa- és papírféléket és más árukat szállít a Magyar Népköztársaság részére.

A Magyar Népköztársaság Diesel-elektromos mozdonyokat, dőmpereket, alumíniumot, hengerelt árut, gépola-
jat, gyógyszereket, textilárut és egyéb cikkeket szállít Lengyelországnak.

A jegyzőkönyv körülbelül 12 százalékos emelést irányoz elő az 1958 évi eredeti magyar-lengyel árucsereforgalom értékéhez képest.

A tárgyalások során mindkét delegáció egyértelműleg megállapította, hogy további lehetőségek állnak fenn a kölcsönös árucsereforgalom bővítésére és ennek érdekében az év hátralévő részében további kezdeményező lépéseket fognak tenni.

A jegyzőkönyvet magyar részről Tordai Jenő, lengyel részről Tadeusz Nestorowicz írták alá. /MTI/

Egymillió paradicsompalánta a Szeged környéki földekre

1958. június 11.

Csongrád megyében az aranyet órá eső mennyisége - főleg a szegedi határban - meghaladta a 10 millimétert. Ezen a vidéken ez azért is jelentős, mert most ültetik a fűszerpaprika és a paradicsom palántákat. A Szegedi Konzervgyár több mint egymillió paradicsompalántát ad ki az üzemmel szerződött termelőknek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1958. június 11.

17 óra - perc

A MAHART értesíti az utazóközönséget.

1958. június 11.

hogy szombat kivételével Budapest Dömös között naponta, szombaton pedig Budapest-Esztergom között június 16-tól kezdve vegyesjáratot indít. A járat Budapestről 12.30 órakor indul és ellenjártában a kiadott menetrend szerint közlekedik. Értesíti továbbá az utazóközönséget, hogy Esztergomba június 21-től minden szombaton 20 órakor sétatjárat indul. /MTI/

--

Kiváló dolgozó kitüntetés - film készítőknél

1958. június 11.

Wiedermann Károly rendező és Schuler Imre operatőr, a Budapest Filmstudio munkatársai, a Földművelésügyi Minisztérium számára Vigyázz, dül a fa címmel oktatófilmet készítettek. A film az erdőgazdaságokban, a fakitermelésnél előfordulható balesetek megelőzésének módjait mutatja be. Az alkotás olyan jól sikerült, hogy Wiedermann Károly rendezőt és Schuler Imre operatőrt munkájukért az erdőszet kiváló dolgozó kitüntetésben részesítették. /MTI/

--

A szovjet jogászok

1958. június 11.

meghívták a Magyar Jogász Szövetséget egyhetes tanulmányutra a Szovjetunióba. A Magyar Jogász Szövetség küldöttségét dr. Sztodolnik László, a Legfelsőbb Bíróság elnökhelyettesének vezetésével elutazott a Szovjetunióba. /MTI/

--

Magyar filmküldöttség utazik a Szovjetunióba

1958. június 11.

A jövő héten küldöttség utazik a Szovjetunióba, a szovjet és a magyar filmipar közötti együttműködés megteremtésére. A delegáció vezetője Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója, tagjai: Tárnok János, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetője és Köllő Miklós, a Hunnia Filmstudio dramaturgiájának vezetője. /MTI/

--

B 42. kiadás 1958. június 11. 17 óra 35 perc

A budapesti német tanítási nyelvi gimnázium

1958. június 11.

első osztálya az Eötvös József gimnáziumban nyer elhelyezést. Azok a tanulók, akik ezután kérik felvételüket a német gimnáziumba, kérvényüket a következő címre küldjék meg: Eötvös József gimnázium igazgatósága, Budapest, V. kerület, Reáltanoda utca 7./MTI/

..

Csehszlovák zeneszerzők Budapesten

1958. június 11.

ACsehszlovák Zeneszerzők Szövetsége képviselőiben Budapestre érkezett Jan Kapr Sztálin -díjas és állami-díjas zeneszerző, valamint Viktor Kalabis zeneszerző. A csehszlovák vendégek a jövő hét végéig maradnak Budapesten, tanulmányozzák a zeneművész-szövetség munkáját és a magyar zenei életet, s magyar zeneműveket kívánnak megismerni. /MTI/

..

A Vöröskereszt Kecskemét városi szervezete

1958. június 11.

öt városkörnyéki termelőszövetkezetben egészségügyi állomást szervezett, hogy a várostól távolabb eső mezőgazdasági dolgozók egészségvédelmét az egészségügyi állomásokon jobban biztosíthassák. Az egészségügyi állomáson egyes dolgozókat kiképezik elsősegélynyújtásra és egyéb munkaegészségügyi ismeretekre, hogy a körzeti orvosok irányításával mezőgazdasági munkájuk mellett elláthassák egészségvédelmi feladatukat. /MTI/

..

B 43. kiadás 1958. június 11. 18 óra 50 perc

Az ország legjobb állattenyésztői találkoztak szerdán Mosonmagyaróváron

1958. június 11.

Mosonmagyaróvárra, az északdunántúli kísérleti intézet gazdaságába látogatnak el szerdán az ország állattenyésztéssel foglalkozó legjobb szakemberei. Hagyományos már, hogy Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes évente ismerteti a gazdaságban általa irányított kísérletnek - a magyartarka tehének kosztromai apaállatokkal való keresztezésének eredményeit. /levelezés tag

Szerdán minden eddigénél többen jelentek meg a bemutatón. Ott volt dr. Schandl József Kossuth-díjas akadémiai, az Állattenyésztési Kutató Intézet vezetője, Zángi Ferenc, az MSZMP Központi Bizottsága falusi osztályának munkatársa, Tamási István földművelésügyi miniszteriuni főigazgató, Hódek József a Kiszér-Battyánpusztai termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke, az Állattenyésztési Kutató Intézet, a mezőgazdasági akadémiák, az agráregyetem, a kísérleti és tangazdaságok, valamint állami gazdaságok vezetői, állattenyésztési szakemberei, Győr, Sopron megye tanácsának képviselői és a megye több országgyűlési képviselője, ott volt V.K. Gulévcskij szovjet nagykövetség első titkára.

Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette a hét éves kísérlet eredményeit. Elmondotta, hogy kutatásuk célja a magyartarka és kosztromai szarvasmarha keresztezésével olyan utódok nyerése, amelyek öröklik a magyartarka tehének nagy tejhozamát, ugyanakkor a kosztromai fajta igénytelenségét és tejének magas zsírtartalmát. A nagyszámu részvevő előtt felvették a keresztezésből származó fiatal tehéneket, borjakat, apaállatokat. Magyarai András elmondotta, hogy a tehének között egyetlen egy sem akad, amelynek legmagasabb napi tejhozama 20 literen alul volna. Nem ritkaság a 4-5 éves állatok között, amely 34-35 liter tejet ad naponta, sőt akad olyan is, mint a Kicsi nevű tehén, amelytől 42,2 liter tejet fejnek. A magyartarka kosztromai keresztezésű tehének istállójában az istállóátlag jelenleg 16,2 liter.

A bemutató után a vendégek végigjárták az istállót. Később a kísérleti intézet dísztermében gyűltek össze tanácskozássra. Vitatkoztak a délelőtt látottak és hallottak felett, számos kérdést tettek fel Magyarai Andrásnak és javaslatot istették a tenyésztési munka további eredményessége érdekében. /MTI/

..

B 44. kiadás 1958. június 11. 21 óra 11 perc

Sokan vesznek jegyet elővetelben a Szállnak a darvak előadásaira

1958. június 11.

A Szállnak a darvak című szovjet filmalkotást a cannesi filmfesztivál nagydíjának nyertesét, csütörtökön a főváros négy filmszínházában tűzik műsorra. A bemutató iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az Uránia filmszínházban a szerdai pénztárzárásig elkelték a Szállnak a darvak csütörtöki 1/4 7 és 1/2 9 óras előadásainak jegyei; sokan azonban már péntekre, illetve szombatra vásároltak. A Május 1 moziban szerdán délután 2 órától sorba álltak a pénztárnál a csütörtöki, illetve a pénteki jegyekért. A csepeli Táncsics és az újpesti Alkotmány moziban - ahol általában közvetlenül az előadás előtt vásárolják meg a jegyeket - szerdán sokszázan keresték fel a pénztárakat, s vettek a kitűnő szovjet filmalkotás csütörtöki, illetve pénteki előadásaira jegyet. /MTI/

Szájfudin Kicslu látogatása a Jogász Házban

1958 június 11

A hazánkban tartózkodó Szájfudin Kicslu, a Béke-Világtanács nemzetközi Lenin-békédíjas alelnöke a neves indiai jogász meghallgatott több budapesti bírósági tárgyalást, majd szerdán este látogatást tett a Jogász Házban.

Hosszas baráti eszmecsere-t folytatott a magyar jogásztársadalom képviselőivel a két ország speciális jogi problémáiról és a nemzetközi békehárc időszerű kérdéseiről. A beszélgetésen jelen volt dr. Benedek Jenő, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, dr. Patkós Lajos főtitkárhelyettes, a Budapesti Ügyvédi Kamara részéről: dr. Márta László, miniszteri kiküldött, dr. Egri Géza, dr. Gárgyán Tibor és dr. Tóth Károly.

Szájfudin Kicslu elmondotta, hogy az indiai jogászok - közöttük az ügyvédek - nagy része aktívan részt vesz a békehárcban, anyagilag is támogatja az indiai békemozgalmat. Kifejezte azt a reményét, hogy a magyar értelmiség soraiban a jogászok különböző rétegei is hozzájárulnak tevékenységükkel a népek közötti békés együttélés megvalósításához. /MTI/

B 45. kiadás 1958 június 11 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 11-én, szerdán este 21 órakor:

Hűvös, esős idő

Európában hűvös és nagy részén száraz az időjárás, csupán az Alpok és a Kárpátok környékén vannak kiterjedt esőzések a Pó-síkság és a Kárpát-medence felett elhelyezkedő ciklonok hatására.

Hazánkban szerdán esős, hűvös idő volt. A hőmérséklet a Dunántúlon csak 15-18, keleten 18-21 fokig emelkedett. Főként a nyugati megyékben voltak kiadós esők, Sopronban és Kaposvárott 43, Zalaegerszegen 31, Szombathelyen 33, Pápán, Nagykanizsán 26 mm eső hullott. Estig a Duna-Tisza között 15-25, a Tiszántúlon 5-10 mm csapadékot mértek. Békéscsabán és Debrecenben zivatar is volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős, hűvös idő, sokhelyen eső. Mérsékelt, később élénk északira forduló szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 15-18 fok között. Távlatos kilátások: kevesebb felhő, kissé magasabb nappali hőmérséklet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 június 11

71 óra 11 perc

Nagygyűléseken számoltak be Mosonmagyaróvárott a demokratikus nőszövetség kongresszusáról a magyar küldöttek

1958 június 11

Szerdán délután két nagygyűlést rendezett a nőtanács Mosonmagyaróváron. A kötöttárúgyárban ötszáz, a mezőgépgyárban háromszáz asszony és leány hallgatta meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusa magyar résztvevőinek beszámolóját. A kötöttárúgyárban Asztalos Jánosné, a budapesti pártbizottság/ellenforradalmi ... ostrománál mártírhalált halt hős özvegye, a szakszervezeti nőbizottság vezetője, a mezőgépgyárban Erdei Lászlóné, a nőtanács országos elnöke beszélt az egybegyűlteknél a kongresszus munkájáról. A gyűléseken részt vett Brit-Guyana néger asszonyainak képviselője is, akik meleg szeretettel üdvözölték a gyűlés résztvevőit.

/házának

A gyűlésről utban visszafelé, az országos nőtanács elnöke és a Brit-Guyana-i küldött Győrött elbeszélgett a megyei és városi nőtanács elnökségével./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 12

6 óra -- perc

Félkilós gombák a veszprémi erdőkben

1958 június 12

Veszprém és Zala megye nagyterjedésű erdősegeiben az eső után sűrűn nő az egyik legkiválóbb étigomba, a vargánya. A dunántúli Erdétermék Begyűjtő Vállalat valóságos expedíciókat indított a nagy gombalelőhelyek felkutatására. Negyvenegy gyűjtőhelyre több mint 500 "hivatásos" gombagyűjtő szállítja a vargányát. Az erdőkben már félkilós gombákat is találtak. Az összegyűjtött gombát megszáritják és a megrendelések alapján szállítják el bel- és külföldi piacokra./MTI/

"Villanyvadőr" a Bükk hegységben

1958 június 12

A Bükk hegység új telepítésű erdeiben igen nagy károkat okoznak az elszaporodó erdei vadak, amelyek lerágják a friss hajtásokat. Csupán a felsőtárkányi erdészetét több mint egymillió forint értékű vadkár érte az elmúlt öt évben. Az erdők védelmére a Borsosnyé, a Heccsek és a Pilis után most a Bükkben is korszerű védekezési módszert alkalmaznak: ugynevezett villanyvadőrt szerelnek fel. Az elektromos védőkerítés alig egynegyedébe kerül a drótháló kerítésnek és emellett igen hatásos védelmet nyújt./MTI/

Keregi paradicsom a moszkvai csemegéboltokban

1958 június 12

A keregi Bóka Termelőszövetkezet több ezer négyzetméter alapterületű üvegházi kertészetében egy hónapja szedik már a paradicsomot és eddig több mint 50 mászat értékesítettek. A szállítmányból a brüsszeli világkiállításra és a moszkvai csemegéboltokba is nagyobb mennyiség jutott. A kertészek gondosan ápolják a szabadszéli paradicsomültetvényt is, amelyről előreláthatólag három hét múlva szedik az első termést. A szövetkezet/több mint egymillió forint bevételre számít az idén. /MTI/ a kertészetből
